

# GRAĐANSKO DRUŠTVO ZA BUDUĆNOST CIVIL SOCIETY FORWARD

e-newsletter Br. 1

Decembar 2013.

*„Građansko društvo za budućnost“ (CSF) je ambiciozan dvogodišnji program koji finansira Američka agencija za međunarodni razvoj (USAID), a sprovodi Institut za održive zajednice (ISC), osmišljen kao „završni“ ili „izlazni“ program sa ciljem da iza sebe ostavi odabranu grupu organizacija građanskog društva osnaženu i osposobljenu da se direktno i uspešno upusti u partnerstva sa međunarodnim donatorima, poslovnim sektorom, državnim institucijama i ostalim društvenim akterima.*

## ISC DOBIO LABRIS NAGRADU

Institut za održive zajednice jedan je od dobitnika nagrade za doprinos radu organizacije Labris. Uručivanjem nagrada svojim saradnicima ova organizacija je u Kulturnom centru „GRAD“ obeležila Međunarodni dan ljudskih prava i 18 godina rada. Nagradu je dobilo ukupno 17 pojedinaca i organizacija, između ostalih i Ambasada SAD-a, TRAG fondacija za lokalne inicijative, Ambasada Kraljevine Holandije, Civil Rights Defenders i druge organizacije i pojedinci.

Labris je najstarija LGBT organizacija u Srbiji i jedna od najstarijih u regionu (osnovana 1995. godine) i ima značajno iskustvo u radu sa osobama drugačije seksualne orijentacije od heteroseksualne. Labris nastoji da osnaži LGBT zajednicu, da smanji predrasude o LGBT osobama i da pomogne jačanje nezavisnih institucija tako što članove LGBT zajednice informiše o sopstvenim pravima i generalno o mehanizmima zaštite ljudskih prava.



„Drago mi je što je prepoznato pravo partnerstvo između ISC-a i organizacije Labris. Zajedno smo se bavili zagovaranjem za bolji položaj LGBT zajednice u Srbiji, jačanjem mehanizama za odbranu ljudskih prava i borbom protiv homofobije i diskriminacije“ – rekao je ovom prilikom Bogdan Gavanski, šef misije ISC-a u Srbiji.

## CRTA NASTAVILA DA OTVARA PARLAMENT

Forum - Građani, mediji, parlament - održan je 5. decembra u Domu Narodne skupštine pod sloganom „Transparentnost gradi poverenje“, a u organizaciji Centra za istraživanje, transparentnost i odgovornost CRTA i Narodne skupštine Republike Srbije.

“Građani su nam poverili mandat da donosimo zakone i kontrolišemo rad vlade, a da bismo mogli da radimo taj posao neophodan je uvid građana u ono što radimo” rekao je, na otvaranju Foruma, Nebojša Stefanović, predsednik Skupštine.



“Broj pitanja koje su građani postavljali na portalu [www.otvoreniparlament.rs](http://www.otvoreniparlament.rs) pokazuje da postoji velika zainteresovanost građana za rad parlamenta” – rekla je Vukosava Crnjanski Šabović, direktorka organizacije CRTA.

Nakon uvodnih obraćanja usledila su tri tematska panela „Parlament i organizacije civilnog društva“, „Parlament i mediji“ i „Parlament i nove tehnologije“ na kome su učestvovali predstavnici parlamenta, poslanici, novinari, predstavnici organizacija civilnog društva iz Srbije, Crne Gore, Velike Britanije, Sjedinjenih Američkih Država i Nemačke.

## ODRŽAN ČETVRTI CSR FORUM



Četvrti CSR Forum, najrelevantnija konferencija o društveno odgovornom poslovanju kompanija u Srbiji, organizovana je od strane Smart Kolektiva i Foruma poslovnih lidera, 3. decembra u Zadužbini „Ilija Kolarac“ u prisustvu brojnih predstavnika poslovne zajednice, civilnog društva i novinara.

Svi učesnici su se složili da društveno odgovorno poslovanje, kao i gradnja saradnje između biznisa, države i civilnog sektora, imaju značajan uticaj na kvalitet života građana, na brzinu evropskih integracija, konkurentnost Srbije i ovdašnje radne snage, na smanjenje siromaštva i povećanje zaposlenosti.

Prema istraživanju koje su zajedno uradili Smart Kolektiv i Ipsos Strategic Marketing, čak 81 odsto građana veruje da bi se kvalitet njihovog života popravio ako bi većina kompanija u Srbiji poslovala poštujući postulate društveno odgovornog poslovanja.

## U NIŠU OTVOREN "PARK ZA SVE"

"Park za sve", u kome mogu da vežbaju deca i stari, kao i osobe sa invaliditetom, otvoren je 29. novembra u Nišu. Ovo je prva teretana na otvorenom u ovom gradu koja nema arhitektonske prepreke i koja je u potpunosti prilagođena osobama sa invaliditetom, što predstavlja odličan primer inkluzije koji doprinosi smanjenju izolovanosti marginalizovanih grupa.



U parku se nalazi sedam sprava, bez delova koji se mogu slomiti i povrediti korisnike pri normalnoj upotrebi ili biti namerno uništeni. Pored sprava za vežbanje i rehabilitaciju u parku se nalaze i ukrasne sadnice, klupe za pratioce i korisnike, korpe za smeće i uputstvo za korišćenje postavljenih sprava za vežbanje.

Park je izgrađen na inicijativu Udruženja za lokalni razvoj Kamenica, a u saradnji sa opštinom Pantelej, kao deo programa "Uspešni fandrejzing" koji sprovodi Trag fondacija u okviru programa "Građansko društvo za budućnost".

## STAR INDEX "LISTENING TO LEARN" SKUP ODRŽAN U BEOGRADU



Predstavnici partnerskih organizacija na programu "Građansko društvo za budućnost", okupili su se 6. i 7. decembra u hotelu Zira u Beogradu na "Listening to Learn" skupu koji su organizovali ISC i Root Change, američka organizacija specijalizovana za razvoj organizacionih i projektnih kapaciteta organizacija civilnog društva.

Glavni ciljevi događaja bili su da se prodiskutuje o uticaju CSF aktivnosti na razvoj organizacionih kapaciteta CSF partnera i da se dodatno produbi saradnja među njima. Zajednički zaključak je da je najveći uticaj CSF programa do sada zabeležen u oblastima sticanja znanja, inovacija i umrežavanja.

---

*Izdavanje ovog biltena omogućila je Američka agencija za međunarodni razvoj (USAID) kroz program „Građansko društvo za budućnost“ kojim rukovodi Institut za održive zajednice (ISC). Stavovi izneti u ovom biltenu predstavljaju stavove autora i nužno ne izražavaju stavove ISC-a, USAID-a ili Vlade SAD-a.*

---

**INSTITUT ZA ODRŽIVE ZAJEDNICE**

Terazije 27/V, Beograd

[www.iscserbia.org](http://www.iscserbia.org)